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STADT EBERSWALDE 

Der Bürgermeister 

 

 DB/Vorlage Nr. BV/0659/2018 

 

Datum: 02.03.2018 

 

zur Behandlung in Sitzung:  

                - öffentlich - 

 
Einreicher/zuständige Dienststelle:  

61 - Stadtentwicklungsamt 

 

 

Betrifft: Beschluss der "Richtlinie zur Verleihung des Nachhaltigkeitspreises  

              der Stadt Eberswalde" 

 

Beratungsfolge: 

 

Ausschuss für Bau, Planung und Umwelt 10.04.2018 Vorberatung 

Stadtverordnetenversammlung 26.04.2018 Entscheidung 

 

 

 

Beschlussvorschlag: 

 

Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die als Anlage beigefügte „Förderrichtlinie zur 

Verleihung des Nachhaltigkeitspreises der Stadt Eberswalde“ um beispielhafte 

Abschlussarbeiten mit Beitrag zur nachhaltigen Stadtentwicklung an der Hochschule für 

nachhaltige Entwicklung Eberswalde (HNEE) auszuzeichnen. 

 

 

 

Boginski  

Bürgermeister  

 

Anlage 

 

Richtlinie zur Verleihung des Nachhaltigkeitspreises der Stadt Eberswalde 
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Fin. Auswirkungen:     Ja:       Nein:          

 

Haus-

haltsjahr 

Ertrag / Aufwand 

bzw. Einzahlung/ 

Auszahlung 

Produkt-

gruppe 

 

Sachkonto 

 

Planansatz gesamt 

(in €) 

Aktueller 

Ertrag bzw. 

Aufwand 

(in €) 

a) Ergebnishaushalt: 

                 

      

      

      

b) Finanzhaushalt: (für Investitionen Maßnahmenummer:                                                       ) 

      

      

      

Wirtschaftlichkeitsberechnung liegt als Anlage bei:  Ja:                           

                                                                                  nicht erforderlich:    

Erläuterung: Das Preisgeld in Höhe von 1000,- € wird erstmalig in der Haushaltsplanung für 2019, 

sowie in den folgenden Jahren im Budget des Stadtentwicklungsamtes berücksichtigt.  

 

Abstimmung mit der Behindertenbeauftragten erforderlich:  Ja:     Nein:    

 

Abstimmung erfolgte:                                                             Ja:     Nein:    

 

Mitzeichnung Amtsleiter/in: Mitzeichnung Kämmerer/in: Mitzeichnung Dezernent/in: 

   

 

 

 

 

Sachverhaltsdarstellung: 

 

Mit der Auslobung des „Nachhaltigkeitspreises der Stadt Eberswalde“ sollen 

Abschlussarbeiten an der Hochschule für nachhaltige Entwicklung Eberswalde (HNEE) 

gewürdigt werden, welche im besonderen Maße dazu geeignet sind, die Entwicklung der 

Stadt Eberswalde im Sinne der Nachhaltigkeit zu befördern. Zudem möchte die Stadt mit 

dem Preis den Wissenstransfer von der Hochschule in die Praxis unterstützen und ihre 

besondere Verbundenheit zur Hochschule als wichtigem Standortfaktor demonstrieren.  
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Prämiert werden, entsprechend der Richtlinie, beispielhafte Abschlussarbeiten, die einen 

Beitrag zu nachhaltigen Stadtentwicklungsprozessen in den unterschiedlichsten Bereichen, 

wie z. B.: Klima-, Umwelt- und Naturschutz; Energieeinsparung und umweltschonende 

Energiegewinnung; Städtebauliche Aufwertung sowie nachhaltiges Flächenmanagement; 

Stadt- und umweltverträgliche Mobilität; Sozialverantwortliche Wohnungsversorgung; 

Wirtschaftsförderung (Standortsicherung, Innenstadtentwicklung, lokale Wertschöpfung) oder 

Bildung und Bürgerbeteiligung, erwarten lassen.  

Die Beurteilung der eingereichten Arbeiten erfolgt anhand der Kriterien: Wirkung, 

Nachhaltigkeit, Innovation und Praxisbezug durch eine Jury, bestehend aus Vertretern der 

Verwaltung, der HNEE sowie dem/der Vorsitzenden des Ausschusses für Bau, Planung und 

Umwelt. 

Der „Nachhaltigkeitspreis der Stadt Eberswalde“ ist mit 1.000,- EURO dotiert und wird 

jährlich durch den Bürgermeister im Rahmen der Immatrikulationsfeier vergeben. 
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